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Cette épreuve ne comporte qu’une seule page.

DICTEE (1h15mn)

De retour a la capitale, les filles de la défunte passérent de quartier en quartier pour remercier les
personnes de bonne volonté qui les ont assistées pendant le deuil ; puis elles décidérent de déclarer les
biens légués par leur meére. Elles firent appel 4 un notaire pour donner & cette démarche toute sa 1égalité.

Le monde apprit ce jour-1a I'immensité de la fortune de Nanty : Cette brave dame laissait derricre elle
des marchés, des immeubles et des établissements scolaires. C’était un exploit pour une analphabéte dont
nul ne pouvait présager un tel destin. En dépit de tous ces biens, Nanty resta un modéle de femme rangge,
sobre, humaniste et intégre.

D’aprés Fargas TRA BI, Les modéles
Editions Vallesse, Abidjan 2010, Page 62.

NB :- Dicter toutes les ponctuations.
-Ecrire au tableau Nanty et les références du texte.

QUESTIONS (45 minutes)

I- COMPREHENSION (4points)
1- Reléve dans le texte deux qualités qui font de Nanty une « brave dame ». (2pts)
2- Donne un titre a ce texte. (2pts)

II- VOCABULAIRE (4points)

1- Donne un synonyme de « fortune » et emploie-le dans une phrase qui éclaire le sens qu’il a dans le
texte.(2pts)

2- Trouve e verbe qui dérive du nom « deuil ». (1pt)

3- Explique, en contexte, I’expression : « femme intégre ». (1pt)

III- MANIEMENT DE LA LANGUE (12 points)

1- Remplace dans la phrase suivante chaque groupe de mots soulignés par le pronom qui convient :
« Les filles passérent de quartier en quartier pour remercier les personnes de bonne volonté qui
{es ont assistées. » {2pts)

2- Soit la phrase : « Elles déclarérent les biens légués par leur mére »
a) Identifie la voix de cette phrase (1pt)
b) Mets-la a la voix contraire. (2pts)

3- Soit la phrase : « Le monde apprit ce jour-la I'immensité de la fortune de Nanty. »
a) Transforme cette phrase de maniére & obtenir une complétive introduite par « que ». {(2pts)
b) Donne la fonction de cette complétive. (2pts)

4- Soit la phrase : « En dépit de tous ces biens ... et intégre. »
a) Identifie la circonstance exprimée dans cette phrase. (1pt)
b) Transforme-la en y introduisant une subordonnée commengant par « quoique ». (2pts)



